



# ELŐTERJESZTÉS

KESZTHELY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2020. május 28-i soros ülésére

Tárgy:

**Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség és beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság által 2019. évben elvégzett munkáról**

Előterjesztő:

  
.....  
**Nagy Bálint**  
polgármester

Törvényességi ellenjegyzés:

  
.....  
**Dr. Gábor Hajnalka**  
jegyző

Az előterjesztést készítette:

  
.....  
**Laezikó Károly t. ezredes**  
kirendeltségvezető



**Tisztelt Képviselő-testület!**

Keszthely Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltósága 2012. január 1-jéig, mint az Önkormányzat intézménye, minden évben beszámolt az aktuális évi tevékenységéről, az elvégzett feladatokról. Jelenlegi jogi szabályozás szerint a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség szervezeti egységként beszámol a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről, míg a Kirendeltség tájékoztatót ad az elvégzett feladatokról.

Ezt a hagyományosnak mondható tájékoztatást kívánja a szervezet folytatni. Ennek keretében a mellékelt dokumentumban a kirendeltségvezető bemutatta Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testületének és ezen keresztül az illetékességi területén és a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság működési területén élő lakosságnak az általuk 2019. évben elvégzett munkát.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Fentiek alapján kérem, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek!

**Határozati javaslat**  
**.../2020. (V. 28.) számú képviselő-testületi határozat**

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség és beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság által 2019. évben elvégzett munkáról” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

1. Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2019. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi, illetve a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság beszámolóját elfogadja, egyben köszönetét fejezi ki az elvégzett munkájukért.
2. A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a hozott döntésről a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetőjét tájékoztassa.

**Határidő:** 2020. június 5.

**Felelős:** Nagy Bálint polgármester  
Dr. Gábor Hajnalka jegyző  
(Dr. Skoda Lilla osztályvezető)

Keszthely, 2020. május 12.

Nagy Bálint  
polgármester



*Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség  
és  
beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság által 2019. évben  
elvégzett munkáról.*

Készítette:



**Laczikó Károly** tű. ezredes  
tűzoltósági tanácsos  
kirendeltségvezető

Keszthely, 2020. május 05.

## ***Tájékoztató a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség által 2019. évben elvégzett munkáról***

A Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2019. évi legfontosabb katasztrófavédelmi célkitűzéseiről, az elvégzett katasztrófavédelmi feladatokról és megtett intézkedésekről az alábbiakban tájékoztatom:

### **I. A 2019. LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI**

#### **A 2019. ÉVI CÉLKITŰZÉSEK:**

- tüzesetek számának csökkentése, tüzeseti halálesetek visszaszorítása
- az önkéntes tűzoltó egyesületek és önkormányzati tűzoltóságok szakmai színvonalának fejlesztése
- az illetékességi területen a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemekben bekövetkező üzemzavarok megelőzése hatósági eszközökkel
- a természeti és civilizációs katasztrófák megelőzése, felszámolása érdekében további kockázati helyszínek beazonosítása
- a lakosság felkészítésével az öngondoskodás magasabb szintre emelése
- a közösségi szolgálatban résztvevők hatékony és céltudatos felkészítése
- az állomány szakmai felkészültségi szintjének emelése
- a papíralapú adathordozók további csökkentése

### **II. AZ ELVÉGEZTT KATASZTRÓFAVÉDELMI FELADATOK ÉS MEGTETT INTÉZKEDÉSEK**

A 2019. év a korábbi évektől eltérően nem hozott jelentős változásokat a Kirendeltség életében. A korábban megalakult Pacsai Katasztrófavédelmi Őrs folyamatosan igazolja létjogosultságát, biztosítja az ott élők magasabb szintű biztonságát. A területen történt káresetek a kárkezelési idejének jelentős rövidülésével, csökkentik a nemzetgazdasági károk mértékét. A 2015. évben beépített tetőtérben kialakított irodák helyet adnak mind a Kirendeltség, mind pedig a Tűzoltóság hivatali munkarendben dolgozó állományának, biztosítva ez által a kulturált munkavégzés feltételeit.

A védelmi igazgatás rendszere 2019-ben, az előző évhez hasonlóan nem változott. A Kirendeltség illetékességi területén továbbra is két járás működik, a Keszthelyi és a Zalaszentgróti, a HVB elnökök személye nem változott.

A szakmai tevékenységet a jogszabályok és belső normák figyelembevételével folytatta az állomány.

A 2019. évben további mentőcsoportok alakultak. Ez igazodik az egyik célkitűzéshez, az önkéntes szerepvállalás növeléséhez, amellyel az állampolgárok, települések öngondoskodási képességének a növelése a cél.

Fontos célkitűzés volt a tüzesetek számának csökkentése, tüzeseti halálesetek visszaszorítása. Ennek érdekében folyamatosan tervszerű és célirányos oktatási, képzési

tevékenységet végzett az állomány, valamint szorosabbra fűztük a kapcsolatot az önkéntes tűzoltó egyesületekkel.

A közösségi szolgálatban résztvevők hatékony és céltudatos felkészítése érdekében az oktatási tematika átalakításával, az oktatók felkészültségi szintjének emelésével biztosítottuk a magasabb elvárásokat.

Ezzel párhuzamosan az állomány szakmai felkészültségi szintjének emelését folyamatos szakmai képzéseken, felkészítéseken keresztül megteremtettük.

A Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség alapvető rendeltetése az illetékességi területen lévő két járás lakosságának élet- és vagyónbiztonságának, a nemzetgazdaság és a kritikus infrastruktúra elemek biztonságos működésének védelme, amely kiemelkedően közbiztonsági feladat.

Rendeltetésének betöltése érdekében:

- Széleskörű tűzvédelmi, polgári védelmi, iparbiztonsági hatósági hatásköröket gyakorol, előír, engedélyez, tilt, korlátoz, ellenőriz és szankciókat alkalmaz.
- A helyi hivatásos szervezetekkel, önkéntes és köteles polgári védelmi szervezetekkel együttműködik.
- Fontos feladatot lát el a kritikus infrastruktúra elemeinek beazonosításában, felügyeletében, a polgári veszélyhelyzeti tervezésben és a védelmi igazgatásban.
- Irányítja és felügyelet alatt tartja tűzvédelmi hatóságként a tűzvédelmi rendszert.
- Együttműködik a rendvédelmi szervekkel, a Magyar Honvédséggel, az önkormányzatokkal és egyéb a közbiztonságot szolgáló hatóságokkal.
- Kapcsolatot tart civil- és karitatív szervezetekkel, oktatási- és tudományos intézményekkel, illetve a médiával.

Kiemelt figyelmet fordítottunk a papíralapú adathordozók számának csökkentésére, amely az e-ügyintézés bevezetésével központi elvárás is.

### **Vezetés, irányítás**

A Kirendeltség a munkatervezési rendszerét a központi és területi normák által meghatározottak szerint alakította ki.

Az állomány rendszeresen vesz részt mind országos, mind területi szervezésű képzéseken, továbbképzéseken, amelyek segítik a tudás folyamatos szinten tartását. Ez elengedhetetlen, hiszen a tevékenységet szabályozó jogszabályi környezet és belső normák folyamatosan változnak.

A társszervekkel, együttműködőkkel, önkormányzatokkal a kapcsolat hagyományosan jó színvonalú, segítve a hatékony munkavégzést. A védelmi igazgatásban, a katasztrófavédelem szerepe továbbra is meghatározó. Az illetékességi területünkön található két járás a döntések meghozatalában minden esetben épít a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek véleményére, szakmai iránymutatásukra.

## **Tűzoltósági szakterület**

### **Tűzvizsgálat**

A tűzvizsgálat a 259/2011. (XII. 7.) Korm. rendelet alapján 2016. óta a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat (továbbiakban KMSZ) feladata. A káresethez kivonuló készenléti állomány a kiérkezés során kell, hogy megállapítsa, hogy megvalósul-e a tűzvizsgálat jogszabályi feltételrendszere, így a szakmai tudására alapozva „előzetes” tűzvizsgálatot kell végrehajtaniuk. További intézkedést a tűzvizsgálati eljárást a KMSZ hajtja végre.

2019. évben 6 esetben került sor tűzvizsgálati eljárás lefolytatására. Ebből két eset történt Keszthely területén.

### **Kéménytűz**

Vonulási területünkön 2019. évben csak néhány alkalommal került sor kéménytűzre. A Keszthelyi HTP 4 alkalommal vonult kéménytűzhöz.

### **CO mérgezések**

Kirendeltségünk területén 2019. évben CO-val összefüggő haláleset nem volt. Egyre gyakrabban vonulunk CO érzékelő bejelzéséhez. Csak elvétve tudjuk műszerünkkel megerősíteni a CO jelenlétet, amennyiben a bejelentőnek panasa van, a mentőszolgálat a kórházba szállítja további megfigyelésre illetve vizsgálatra az illetőt. A KMSZ bizonyos CO érzékelők esetén a processzorban tárolt információk kiolvasásához rendelkezik készülékkel. Ezekben az esetekben a gáztüzelő berendezés rejtett hibáinak, ismétlődés törvényszerűségek megismeréséhez nyújt segítséget a kiolvasás.

### **Szabadtéri égetések, tüzek**

Az év során a szabadtéri tüzek száma nem volt kimagasló. A tavaszi szabadtéri tüzesetek kapcsán a földhivataltól kikérésre kerültek az érintett földterületek tulajdonosainak adatai. A területek jogszabályban történő gáztól, növényi hulladékoktól mentesen tartására hatósági felhívásban lettek kötelezve.

A tavasszal ellenőrzésre kerültek az önkormányzatok szabadtéri hulladékégetéssel kapcsolatos rendeletei. A Hatósági Osztály felhívta a figyelmüket a rendeletek frissítésére.

A szabadtéri égetés, illetve annak engedélyezése, terület szerint (külterület, belterület) élesen elkülönül az Országos Tűzvédelmi Szabályzat szerint mely a 2015. évben a 54/2014. (XII. 5.) BM rendelettel került kiadásra. amelyben. Még a külterületi égetés engedélyköteles, illetékköteles, addig a belterületi égetést a helyi rendelet szabályozza. A kirendeltség a helyi rendelet figyelembevételével engedélyezi, vagy elutasítja az engedély kiadását. Ahol zöldhulladék lerakó üzemel ott a komposztálást elősegítése érdekében ha nyomós indok nincs az engedély kiadását a kirendeltség megtagadja. 2019. évben szabadtéri égetés kérelmet 11 esetben bírált el a hatósági osztály. Olyan tűz, ami bejelentett égetés területén történt 2019. évben nem volt. A kérelmek döntő többségét a vízügy, vagy olyan szervezetek adták le, amelyek illetékmentességet élveznek.

A tűzoltóság területén az első félévben 51 szabadtéri esemény történt 17 esetben Keszthely területén történt a tüzeset. Keszthely város területén önkormányzati rendelet tiltja a növényi hulladékégetést. A város neuralgikus pontja a Kárpát utca térsége (a Lötéri utat is hozzávéve). A TMMA alapján a tüzek száma összesen 11 volt. Volt egy terület ahova 4 alkalommal ment ki a hivatásos tűzoltóság ahol nagy mennyiségű éghető anyag, éghető salak volt földdel lefedve. Az éghető anyag lassú égése tözegégés jellemzőit hordozta magában, amivel hetekre bűdösítette el Keszthely levegőjét. A bejelentések közül kétszer a tűzoltóparancsnok tartott felderítést szabadidejében.

## **Polgári Védelmi szakterület**

### **Veszélyelhárítási tervezés**

A vonatkozó jogszabálynak megfelelően 2019. évben ismételten megtörtént a Kirendeltség illetékességi területén lévő települések katasztrófavédelmi kockázati besorolásának felülvizsgálata. A besorolás megváltoztatására a települések esetében nem volt szükség, így az 50 településből 1 az I., 2 a II. és 47 a III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt.

A Kirendeltségnél lévő összesített veszélyelhárítási terv, illetve a járási veszélyelhárítási terv kivonatok aktualizálása, pontosítása 2019. évben is megtörtént.

### **Védelmi igazgatás**

2019. évben a védelmi igazgatás rendszerében a korábbi évekhez mérhető átalakítások, jogszabályi változások nem történtek.

A Keszthelyi Járás Helyi Védelmi Bizottság és a Zalaszentgróti Járás Helyi Védelmi Bizottság 2019. évi Feladat- és Pénzügyi Terve 2019. év tavaszán jóváhagyásra került. A terv fő célkitűzése ismételten az volt, hogy a megye védelmi igazgatási szervezet rendszere és erőforrásai, valamint a közreműködő szervek folyamatosan legyenek készen honvédelmi és katasztrófavédelmi feladatainak végrehajtására, az alárendelt szervezetek folyamatos irányítására, biztosítsa az emberi életet és az anyagi javakat veszélyeztető helyzetek kihívásainak való megfelelést.

A HVB-k katasztrófavédelmi elnök helyettesi feladatokat jelenleg is a Keszthelyi járás esetében Laczikó Károly t. ezredes, míg Zalaszentgróti járás esetében Angyal Péter Tamás t. alezredes látja el, aminek köszönhető, hogy mindkét járásban a HVB-k tevékenységében érvényesül a katasztrófavédelem vezető szerepe. Az ülések előkészítésében, a döntések meghozatalában, a felkészítés és végrehajtás időszakában meghatározó szerepet vállalnak, mind Keszthely, mind Zalaszentgrót vonatkozásában.

Keszthelyi KvK rendszeresen közreműködött és közreműködik mind a Keszthelyi Járás HVB, mind a Zalaszentgróti Járás HVB munkájában, valamint részt vesz az ülések előkészítésében, illetve a meghatározott napirendek vonatkozásában előterjesztéseket készít.

Az operatív munkaszervezetekbe, így a Keszthelyi Járás HVB Katasztrófavédelmi Munkacsoportba és a Zalaszentgróti Járás HVB Katasztrófavédelmi Munkacsoportba delegált személyek felkészítésére a tavaszi rendkívüli időjárásra és az esetlegesen jelentkező ár-és belvíz elleni védekezésre egyaránt 2019. március hónapban került sor. A téli időjárásra történő felkészítés mindkét munkacsoport esetében november hónapban került megtartásra.

### **Felkészítések, lakosságvédelmi tevékenység**

2019. évben a jóváhagyott felkészítési ütemterv szerint került sor a járási önkéntes mentőcsoportok, valamint a kijelölt települési köteles polgári védelmi szervezetek felkészítésére. Ennek keretében a Maestriana és Pelso járási önkéntes mentőcsoportok nemzeti újraminősítő gyakorlatát, illetve Alsópáhok és Óhid települések köteles polgári védelmi szervezeteinek gyakorlatát előzte meg katasztrófavédelmi képzés.

Zalaszentgrót településen 2019. november 28 –án került sor részleges külső védelmi terv gyakorlatra. Ezt megelőzően a gyakorlaton résztvevők, és a gyakorlat lebonyolításába bevontak katasztrófavédelmi felkészítésben részesültek.

A 2019. évi önkormányzati választásokat követően december hónapban védelmi igazgatás rendszerében katasztrófavédelmi felkészítésen vettek részt a települések polgármesterei a közbiztonsági referensekkel együtt.

Az ifjúságfelkészítés részeként 2019. évben is megtervezésre, megszervezésre és lebonyolításra kerültek a felmenő rendszerű Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny iskolai és kirendeltségi fordulói.

2019-ben a hagyományoknak megfelelően került megrendezésre Zalaszentgrót településen katasztrófavédelmi ifjúsági tábor, 44 diák részvételével.

Az oktatási intézményekkel megkötött együttműködési megállapodásokban foglaltaknak megfelelően a tanév második félévében került sor a közösségi szolgálat teljesítésére, mely során az 514 teljesített óraszám alapján 28 igazolás került kiadásra.

A Keszthelyi KvK illetékességi területén jelenleg 18 fő, a polgármesterek tevékenységét segítő közbiztonsági referens dolgozik. 2019. évben a Keszthelyi KvK negyedévente szakmai felkészítést szervezett részükre, az aktuális feladatok egyeztetése mellett a szükséges szakmai ismeretek átadásával.

### **Ellenőrzések**

2019. évben a tervezésnek megfelelően hajtotta végre a köteles polgári védelmi szervezetek települési gyakorlatainak ellenőrzését a Keszthelyi KvK, melyek a Kirendeltségvezető értékelésével zárultak, és minden esetben megfelelő minősítést kaptak.

Kockázati helyszínek ellenőrzésekor a települések belterületi vízelvezető rendszereinek szemléjére, a belterületi veszélyes fák, fasorok felmérésére került sor.

2019. év szeptember hónapban a Zala MKI-val, illetve az áramszolgáltató szakembereivel közösen a települési riasztóeszközök ellenőrzése a Keszthelyi KvK illetékességi területén megtörtént.

A Keszthelyi KvK a befogadó helyek ellenőrzését 2019. évben is lefolytatta. Az ellenőrzésekkor megállapítást nyert, hogy a kijelölt befogadó és melegedőhelyek alkalmasak feladataik betöltésére is.

A téli rendkívüli időjárás kapcsán számításba vehető kritikus útszakaszok és csomópontok ellenőrzésének megtartása 2019. november hónapban a Zala Megyei Állami Közútkezelő Kht. Keszthelyi Üzemtechnológiai Osztályának közreműködésével megtörtént.

2019 évben a Keszthelyi KvK a Zala Megyei Kormányhivatallal közösen a helyi önkormányzatok vis maior támogatás igénylése alapján 18 ellenőrzés keretében 22 helyszínen 30 napos, előzetes helyszíni ellenőrzésen, illetve 4 ellenőrzés keretében 4 helyszíni utóellenőrzésen vett részt.



## **Hatósági szakterület**

### **Hatósági tevékenység**

A Keszthelyi KvK hatósági tevékenysége során minden esetben a hatályos jogszabályoknak, illetve a belső normában rögzítetteknek megfelelően végzett hatósági tevékenységet.

A szakmai tájékoztatások (társasházak, aratás, betakarítás) megtartására nagy hangsúlyt fektetett az osztály, amelyek preventív jelleggel megelőzték az ellenőrzéseket.

A BM OKF célkitűzésének eleget téve a hatósági osztály és annak tevékenységének - a további szakterületekkel szorosan együttműködve - integrált szerepköre megvalósult. Megállapítható, hogy a Hatósági Osztály munkája során, eleget tett az országos vezetés elvárásainak és ezzel biztosította az integrált szerepkör érvényesülését minden hatósági eljárás során.

### **Hatósági ellenőrzések**

2019. évi ellenőrzéseink során az alábbi szektorokat vizsgáltuk *átfogó ellenőrzések* keretében: kereskedelmi szálláshelyek, múzeumok, szennyvíztelepek, oktatási, nevelési intézmények (középiskolák), ifjúsági táborok, kempingek, mezőgazdasági üzemek, zenés-táncos rendezvények tartására alkalmas szórakozóhelyek, építőanyag kereskedések, kereskedelmi egységek, színházak, sportcsarnokok, kereskedelmi szálláshelyek (szállodák), oktatási, nevelési intézmények (középiskolák)

*Céll ellenőrzéseket* folytattunk le az alábbi esetekben: káreseményeket káreseményeket követő ellenőrzés (CO mérgezés, kéménytűz, szabadtéri tüzeset), tűzcsap ellenőrzések, téves tűzjelzések kivizsgálása, tűzjelzés átjelzésének vizsgálata, 1-es hibakóddal rendelkező (letiltott használatú kémények) vizsgálata, szabadtéri tüzekkel érintett kockázati helyszínek ellenőrzése, szabadtéri rendezvények ellenőrzése, zenés táncos rendezvények ellenőrzése, tűzriadó gyakorlat megtartásának ellenőrzése, aratással, betakarítási munkákkal kapcsolatos ellenőrzések, távfelügyeletet ellátók ellenőrzése, karácsonyi vásárok, bevásárlóközpontok ellenőrzése.

*Utóellenőrzések:* amennyiben az ellenőrzés folyamán szabálytalanság került megállapításra, szankció véglegessé válását követően a szabott határidőt követően utóellenőrzést tartottunk.

A kirendeltség állománya vizsgált időszakban 896 db (728 db tűzvédelmi, 68 db iparbiztonsági 95 db a polgári védelem, 5 piacfelügyeleti) hatósági ellenőrzést folytatott le.

### **Hatósági ügyek**

2019. évben összesen 296 hatósági ügyet indítottunk.

Hivatalból eljárást indítottunk az ellenőrzéseket követően feltárt szabálytalanság esetén és a keményseprőipari szerv bejelentése alapján a sormunka keretében ellenőrizendő égéstermék elvezetők esetében a második kiértesítést követő 30 napon belül nem reagált ügyfelekkel szemben.

Kérelemre lefolytatott eljárásaink: a beépített tűzjelző,- és oltóberendezések létesítéseinek, használatbavételeinek eljárásaiból és a tüzeseti hatósági bizonyítványok kiadásainak elbírálásaiból, az irányított égetések engedélyezéséből és az éghető tetőhéjazatok alkalmazásának engedélyezéséből tevődött össze.

### **Szakhatósági ügyek**

2019-ben összesen 122 db szakhatósági eljárás indult. A kiemelt beruházások esetén folyamatosan figyelemmel kísértük a hatáskör változásokat. Legnagyobb számban (56 db) az építéssel kapcsolatos szakhatósági eljárásokban adtunk ki állásfoglalást.

Keszthelyt érintően szakhatósági állásfoglalásunkkal hozzájárultunk a Helikon szálloda átépítéséhez és a Baron hotel építési engedélyének módosításához. Ezek mellett jellemzően lakóházak, tároló- és logisztikai csarnokok építéséhez járultunk hozzá. A Balaton parton egy üzemeltető kapott állandó rendezvénytartási engedélyt, amely eljárásban részt vettünk.

### **Elektronikus rendszerek alkalmazása**

Ügyeink intézéséhez párhuzamosan használjuk az alábbi rendszereket Robotzsaru ÉTDR, HADAR. 2019. évben a z ügyiratok digitalizálása szinte teljeskörű volt.

### **Szabadtéri rendezvények**

A Balaton parti településeken évek óta hagyományai vannak a nyári rendezvényeknek. Összesen 48 eseményről volt tudomásunk illetékességi területünkön.

*Iparbiztonsági szakterület*

#### **Veszélyes üzemek**

A 2019. évben az üzemazonosítási eljárások is tovább folytatódtak, veszélyes üzem beazonosítására nem került sor, így a kirendeltség illetékességi területén 2 küszöbérték alatti üzem és 1 alsó küszöbértékű veszélyes üzem található továbbra is. Az üzemek megfelelő védelmi tervekkel rendelkeznek, melyek tartalmazzák egy rendkívüli eseménysorán foganatosítandó intézkedéseiket. Az üzemek 2019. évben is megfelelő színvonalon végrehajtották a védelmi tervekre épülő gyakorlataikat.

#### **Veszélyes áruk szállításának (ADR, RID, ICAO) ellenőrzése**

Központi elvárásnak megfelelően a veszélyes áru szállítások vizsgálatokor a mennyiségi ellenőrzések helyett a minőségi ellenőrzések kerültek előtérbe. Az ellenőrzések tapasztalataként egyértelműen megállapítható, hogy a szállításban résztvevők jogkövető és együttműködő magatartást tanúsítanak. Az elkövetett szabálytalanságok alapvetően nem jártak a veszélyes áru kiszabadulásának veszélyével, továbbá nem veszélyeztettek sem emberi életet, sem anyagi javakat. Szabálytalanságot elsősorban fuvarokmány tartalmi, illetve a veszélyes áru jelölési hiányosságaiiban tártunk fel.

#### **Létfontosságú rendszerek és létesítmények védelme**

A potenciális kritikus infrastruktúrák (KIV) beazonosítása az értékelési időszakot megelőzően végrehajtásra került. A kritikus infrastruktúraelemzés végkövetkeztetése alapján a Kirendeltség területén a legjobban veszélyeztetett infrastrukturális elem az elektromos áramszolgáltatás, mivel ez kapcsolódik a legtöbb kritikus elemhez, továbbá a lakosság minden rétegét tömegesen érinti.

A létfontosságú rendszerek és létesítmények beazonosításához és kijelöléséhez szükséges keretjogszabályok hatályba léptek. Az ágazati szabályozások megjelenését követően 2018. évben egy esetben jártunk el szakhatóságként.

Kijelölt védett villamos fogyasztókat, valamint a RKR-t érintő események nem következtek be.

A Kirendeltség 2019. évben 2 esetben szervezett és tartott Kritikus Infrastruktúra Védelmi gyakorlatot az érintett ágazati résztvevők, a beavatkozó állomány és társhatóságok részvételével.

## Összegzés

A katasztrófavédelmi törvény (2011. évi CXXVIII. törvény a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról) és annak végrehajtása eredményeképp egy olyan egységes hivatásos katasztrófavédelmi szerv jött létre, amely a lakosság és a gazdaság biztonságát jobban és hatékonyabban szolgálja, immár nyolcadik éve.

A védelmi igazgatási rendszerben végbement változásokat Kirendeltségünk lekövette, a jelentkező feladatok problémáktól mentesen sikerült végrehajtani, amelynek során jó színvonalú együttműködést alakított ki állományunk a Keszthelyi és Zalaszentgróti Járási Helyi Védelmi Bizottságokkal, illetve társszervekkel, önkormányzatokkal.

Fontos szerepet kapott a megelőzés, a problémák időben történő észlelése. Ugyancsak kiemelkedő jelentőségű az integrált szemlélet, amelyet folyamatosan szem előtt tart a Kirendeltség.

Számos esetben igazolta a személyi állomány, hogy képes megfelelni a kihívásoknak, vállalja feladatát és jó színvonalon végre is hajtja azt, ezért elmondható, hogy Kirendeltségünk képes betölteni rendeltetését.

Legnagyobb előnyként kiemelkedően erős közösségünket említem, nagymértékben ennek köszönhetjük, hogy teljesíteni tudtuk a teljesítménykövetelményeket.

## **III. A 2020. ÉVI CÉLKITŰZÉSEK**

- a hivatásos tűzoltóképzési és gyakorlati felkészültségének fejlesztése, az e-learning képzés támogatásával;
- a mentő tűzvédelemben szerepet vállaló önkéntes tűzoltóegyesületek és önkormányzati tűzoltóságok szakmai feladatellátásának támogatása;
- a lakosság biztonságának növelése érdekében folytatni kell a lakástüzek és szén-monoxid-mérgezés megelőzését célzó tájékoztatói tevékenységet, ezzel is erősítve a lakosság megelőző és öngondoskodó képességét;
- a helyi szintű védelmi igazgatási szervek katasztrófavédelmi felkészítése
- a polgári lakosságnak a katasztrófák veszélyeire való felkészítése, kiemelt figyelemmel a bekövetkező események során alkalmazandó magatartásiszabályok megismertetésére;
- folytatni kell a települések öngondoskodási képességének erősítését, a polgárvédelmi szervezetek valós kockázatoknak megfelelő elméleti és gyakorlatifelkészítését;
- tovább kell növelni a papíralapú iratok digitalizálásának arányát, ezzel párhuzamosan az irattárban tárolt papíralapú iratok mennyiségét csökkenteni kell.

## **Beszámoló a Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság által 2019. évben elvégzett munkáról**

A Keszthelyi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (továbbiakban: Keszthelyi HTP) az egységes katasztrófavédelmi szervezet helyi szerveként, a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltségének (továbbiakban: Keszthelyi KvK) közvetlen irányítása alatt áll. A Keszthelyi HTP ellátja a Zalaszentgróti és a Sümegi Önkormányzati Tűzoltóságok (továbbiakban: ÖTP) szakmai felügyeletét.

A Keszthelyi HTP a székhely településen kívül a Pacsai Katasztrófavédelmi Őrsön (továbbiakban: Pacsa KvŐ) működtet 24 órás készenléti szolgálatot.

2019-ben a Keszthelyi HTP működési területén 347 beavatkozást igénylő esemény történt, 117 tüzeset és 230 műszaki mentés. 2019-ben működési területünkön utólagosan bejelentett tűz nem volt.

<b>Tüzeset (jelzés):</b>	239 db
Ebből: - Téves jelzés	105 db
- Kierkezés előtt felszámolt	16 db
- Utólagos	0 db
- Szándékosan megtevesztő jelzés	1 db
<b>Műszaki mentés (jelzés):</b>	269 db
Ebből: - Téves jelzés	21 db
- Kierkezés előtt felszámolt	18 db
- Szándékosan megtevesztő jelzés	0 db

A településre vonatkozó 2019 évi vonulási adatokat a 1. sz. függelék tartalmazza.

A tűz és káresetek felszámolása során a készenléti állomány, mind vezetői, mind beosztotti szinten megfelelően tevékenykedett.

A szakfelszerelések és gépjárművek felülvizsgálata, vizsgáztatása a BM Heros Zrt. központi javítóműhelyben (Budapest, Ezüsfű u. 8.) történik.

Az állomány oktatását az évente elkészített „Továbbképzési Terv” alapján végezzük. A terv összeállításánál elsődleges cél, hogy a képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, veszélyforrásokat. Ilyenek például a területi elhelyezkedések, földrajzi viszonyok, szélsőséges időjárási tényezők következményei, veszélyes ipari üzemek, közlekedés terén bekövetkezett változások. Ezeken felül a legújabb beavatkozási módszerek, eszközök valamint a belső szabályozókban meghatározottak megismerésének is fontos szerep jutott.

A tüzesetek, műszaki mentések felszámolását végző állomány elméleti és gyakorlati ismereteinek szinten tartása, bővítése mellett hangsúlyos terület a megfelelő fizikai állóképesség megszerzése és megtartása. A „Továbbképzési Terv” meghatározta, hogy naponta, hetente mennyi óraszámot kell kötelező jelleggel az elméleti és a gyakorlati képzésre fordítani, de lehetőséget biztosít további foglalkozások megtartására is.

A helyismereti gyakorlatokat és a szituációs begyakorló gyakorlatokat minden esetben megtartottuk az ütemezés szerint, biztosítva ezzel a készenléti szolgálatot ellátó állomány helyismereti készségének fejlesztését, elősegítve ezzel a biztonságosabb és hatékonyabb munkavégzést, hozzájárulva az állampolgárok nagyobb biztonságához.

2019. évben a Keszthelyi HTP állománya 49 helyismereti foglalkozás, 12 szituációs begyakorló-, 9 ellenőrző gyakorlat került megtartásra.

A Keszthelyi HTP működési területén lévő 68 település esetében a műveletirányító tervek (továbbiakban: MT), valamint a 31 db Tűzoltási és Műszaki Mentési Terv (továbbiakban: TMMT) folyamatosan pontosításra kerültek.

A MT-k tartalmazzák mindazon erőket, eszközöket, melyek szükségesek lehetnek nagyobb káresemények felszámolásához melyeket a helyi erők nem tudnak önállóan végrehajtani. TMMT-k azokra a létesítményekre készültek, amelyek a lakosság védelme, vagy tűzoltási és műszaki mentési szempontból veszélyt hordoznak. A tervek a beavatkozás biztonságos végrehajtásában segítenek az irányító állománynak.

A Keszthelyi HTP működési területén tevékenykedő Zalaszentgróti ÖTP és Sümegi ÖTP 10-10 településre vonul riasztásuk esetén.

A Keszthelyi HTP 14 Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel (továbbiakban: ÖTE) kötött együttműködési megállapodást. 2008-ban Alsópáhok, Balatonberény, Balatongyörök, Balatonszentgyörgy, Hévíz, Pacsa, illetve Vörs, 2012-ben Rezi, 2013-ban Sümeg és Zalagyömörő, 2015-ben Zalaszentgrót és Sümegcsehi 2016-ban Gógánfa települések, valamint 2017-ben a Zala-menti Kutató-mentő Csoport Egyesületével. Az egyesületek vállalták, hogy a településükön keletkező káreseményeken tevékenyen részt vesznek a tűzoltói munka segítségével. Az együttműködés jó színvonalú. A BM OKF és a Magyar Tűzoltó Szövetség által az ÖTE-k támogatására közösen kiírt pályázatra az együttműködési megállapodást kötött egyesületek közül többen sikeresen pályáztak.

### **1. A beszámolási év legfontosabb tűzvédelmi célkitűzései, feladatai**

- Az ÖTE-k munkájának a segítése, irányítása, szakmai tudásának fejlesztése, hogy minél precízebb munkával tudják segíteni a közösségüket.
- A közösségi szolgálatot ellátó diákok fogadása, megfelelő feladatokkal való ellátásuk, hogy a nálunk eltöltött idő alatt a lehető legtöbb hasznosítható tudást tudjunk számukra átadni.
- A lakossággal való kapcsolattartás és az önkormányzatokkal való együttműködés ápolása.

## **2. Az elvégzett feladatok, megtett intézkedések (kiemelve a közbiztonság, a lakossággal való kapcsolattartás és az önkormányzattal való együttműködés jelentőségét)**

- Keszthely HTP az év során többször megjelent óvodai, iskolai rendezvényeken, ahol megismerkedtek a gyerekek a tűzoltóság által használt felszerelésekkel, technikával. A megtartott bemutatók alkalmával betekintést adtunk a káreset-felszámolási tevékenységek során végzett munkába. Megjelentünk városi rendezvényeken, ahol a lakosok szintén közelebb kerülhettek a tűzoltósághoz, megismerhették a beavatkozózt végző kollégákat. Az év folyamán több iskola és óvoda számára laktanya látogatásokat szerveztünk és tartottunk, valamint részt vettünk a „nyitott szertárkapuk” rendezvényen, melynek keretében bárki megtekinthette laktanyáinkat, szereinket.
- A Keszthely HTP felkészült a téli rendkívüli időjárás, a tavaszi ár- és belvíz elleni védekezés, a nyári rendkívüli hőség katasztrófavédelmi feladataira. Ennek keretében a polgármesterek felé figyelemfelhívás küldtünk az őszi esőzések, majd azt követően a téli/tavaszi hóolvadás okozta esetlegesen kialakuló árvíz megelőzésére, az önkormányzati védművek, vízelvezető árkok, valamint azok műtárgyainak karbantartására, a települési védekezési tervek pontosítására.
- Szükség szerint, de legalább évente sor kerül az árvízvédekezésbe bevonható polgári védelmi szervezetek, valamint a lebiztosított technikai eszközök adatbázisainak, határozatainak aktualizálására.
- 2019. évben a jóváhagyott felkészítési ütemterv szerint került sor a járási önkéntes mentőcsoportok, valamint a kijelölt köteles polgári védelmi szervezetek felkészítésére. Ennek keretében a Maesrtriana és Pelso járási önkéntes mentőcsoportok nemzeti újraminősítő gyakorlatára, valamint az Óhid és Alsópáhok települések köteles polgári védelmi egységeinek gyakorlatára és az azt megelőző továbbképzéseire került sor. A gyakorlatok során vízelvezető árkok kiépítése és tisztítása, veszélyes fák kivágása, sérültek romok alóli mentése illetve eltűnt személy felkutatása valósult meg.
- A számba vett kijelölt befogadó helyek szemrevételezésre kerültek, a betervezett ellenőrzések végrehajtása során. Az eddigi tapasztalatok alapján megállapítható, hogy a befogadó helyekről rendelkezésre álló adatok valóságosak, rendelkeznek az elhelyezés biztosításához meghatározott feltételekkel. A közösségi szolgálat teljesítése során 28 fő diákot fogadtunk a Keszthelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltségen, illetve a Zalaszentgróti Önkormányzati Tűzoltóságon. A képzés során 514 teljesített óraszám alapján 28 fő számára adtunk ki igazolást.

A következő év feladatai (elsősorban lakossági szempontból):

- Közreműködés katasztrófavédelmi közösségi szolgálaton résztvevő fiatalok felkészítésében.
- Lakossági tájékoztatók tartása szabadtéri égetésekről, tűzrakási és tűzgyújtási ismeretekről.
- Közbiztonsági referensek felkészítése a tűzrakással és tűzgyújtással kapcsolatos ismeretekre.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a beszámoló elfogadására!

\*\*\*